

(2) ② ③

IV (1)

$$\bar{\Phi}_A(\lambda) = (\lambda - 1)^3 \text{ と分かる. } A - I_3 = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 1 \\ 1 & 2 & 4 \\ -1 & -2 & -3 \end{pmatrix} \text{ 1=2, 3}$$

$$(A - I_3)^2 = \begin{pmatrix} 2 & 4 & 6 \\ -1 & -2 & -3 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \neq O_3 \text{ かつ } \mu_A(\lambda) = (\lambda - 1)^3 \text{ と分かる.}$$

$$\vec{p}_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \text{ かつ } (A - I_3)^2 \vec{p}_1 = \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} \neq \vec{0} \text{ かつ}$$

$$\vec{p}_2 = (A - I_3) \vec{p}_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ -1 \end{pmatrix}, \vec{p}_3 = (A - I_3)^2 \vec{p}_1 = (A - I_3) \vec{p}_2 = \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}$$

とあると $P = (\vec{p}_1 \vec{p}_2 \vec{p}_3)$ は正則行列 (一般に) である

$$A \vec{p}_1 = \vec{p}_1 + \vec{p}_2, A \vec{p}_2 = \vec{p}_2 + \vec{p}_3, \text{ かつ } (A - I_3) \vec{p}_3 = (A - I_3)^3 \vec{p}_1 = \vec{0}$$

$$\text{かつ } A \vec{p}_3 = \vec{p}_3$$

↑
C-H.

$$\text{従って } AP = P \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 1 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & 1 \end{pmatrix} \text{ かつ } P^{-1}AP = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 1 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & 1 \end{pmatrix} \text{ かつ Jordan 標準形}$$

である。

(2) は前例同様である。

(3) も前例同様である。

$$(5) \quad \chi_A(\lambda) = (\lambda+1)^3 \text{ である. } (A+I_3)^2 = \begin{pmatrix} 1 & 1 & -1 \\ 2 & 2 & -2 \\ 1 & 4 & -3 \end{pmatrix}^2 = \begin{pmatrix} 2 & -1 & 0 \\ 4 & -2 & 0 \\ 6 & -3 & 0 \end{pmatrix}$$

∴ $\chi_A(\lambda) = (\lambda+1)^3$ である.

$$\vec{p}_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \text{ である. } \vec{p}_3 := (A+I_3)^2 \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 \\ 4 \\ 6 \end{pmatrix} \neq \vec{0} \text{ である.}$$

$$\vec{p}_2 := (A+I_3) \vec{p}_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 1 \end{pmatrix} \text{ である. } P = (\vec{p}_1 \vec{p}_2 \vec{p}_3) \text{ (非可逆) である.}$$

$$\underline{A\vec{p}_1 = -\vec{p}_1 + \vec{p}_2}, \quad \vec{p}_2 = (A+I_3) \vec{p}_1 \text{ である. } \underline{A\vec{p}_2 = -\vec{p}_2 + \vec{p}_3}$$

$$(A+I_3) \vec{p}_3 = (A+I_3)^3 \vec{p}_1 = O_3 \vec{p}_1 = \vec{0} \text{ である. } \underline{A\vec{p}_3 = -\vec{p}_3}$$

$$\text{である. } AP = (-\vec{p}_1 + \vec{p}_2 \quad -\vec{p}_2 + \vec{p}_3 \quad -\vec{p}_3) = (\vec{p}_1 \vec{p}_2 \vec{p}_3) \begin{pmatrix} -1 & 0 & 0 \\ 1 & -1 & 0 \\ 0 & 1 & -1 \end{pmatrix} \text{ である.}$$

$$P^{-1}AP = \begin{pmatrix} -1 & 0 & 0 \\ 1 & -1 & 0 \\ 0 & 1 & -1 \end{pmatrix} \text{ である. } A \text{ の Jordan 標準形.}$$

$$(6) \quad \chi_A(\lambda) = (\lambda + 1)^3, \quad A + I_3 = \begin{pmatrix} -3 & 3 & -1 \\ -6 & 6 & -2 \\ -9 & 9 & -3 \end{pmatrix}, \quad (A + I_3)^2 = O_3 \text{ かつ}$$

$$\mu_A(\lambda) = (\lambda + 1)^2 \text{ かつ}$$

$$V(3) = \left\{ \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \mid 3x - 3y + z = 0 \right\} \text{ かつ } \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x \\ y \\ -3x + 3y \end{pmatrix} = x \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ -3 \end{pmatrix} + y \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 3 \end{pmatrix}$$

$$\text{かつ } V(-1) = \mathbb{R} \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ -3 \end{pmatrix} \oplus \mathbb{R} \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 3 \end{pmatrix} \text{ かつ}$$

$$\vec{p}_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \text{ かつ } \vec{p}_2 := (A + I_3) \vec{p}_1 = \begin{pmatrix} -3 \\ -6 \\ -9 \end{pmatrix} \in V(-1) \text{ かつ}$$

$$\vec{p}_1, \vec{p}_2, \vec{p}_3 \text{ かつ } \vec{p}_3 = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ -3 \end{pmatrix} \in V(-1) \text{ かつ } \left(\vec{p}_3 = 2\vec{p}_2 + \vec{p}_3 \right) \text{ かつ } \vec{p}_3 \in V(-1)$$

$$A\vec{p}_1 = -\vec{p}_1 + \vec{p}_2, \quad A\vec{p}_2 = -\vec{p}_2, \quad A\vec{p}_3 = -\vec{p}_3$$

かつ

$$P^{-1}AP = \begin{pmatrix} -1 & 0 & 0 \\ 1 & -1 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \text{ かつ Jordan}$$

標準形 かつ

$$c_1 \vec{p}_1 + c_2 \vec{p}_2 + c_3 \vec{p}_3 = \vec{0} \text{ かつ}$$

$$A + I_3 \vec{p}_2 = \vec{0} \text{ かつ}$$

$$\vec{p}_2 \neq \vec{0} \text{ かつ } c_1 = 0 \text{ かつ}$$

$$c_2 \vec{p}_2 + c_3 \vec{p}_3 = \vec{0} \text{ かつ } \vec{p}_2 \neq \vec{p}_3$$

$$\text{かつ } c_2 = c_3 = 0 \text{ かつ}$$

$$(17) \chi_A(\lambda) = (\lambda+2)(\lambda-1)^2, \quad (A+2I_3)(A-I_3) = \begin{pmatrix} 0 & -3 & -3 \\ 0 & 3 & 3 \\ 0 & -3 & -3 \end{pmatrix} \neq O_3$$

∴ $\chi_A(\lambda) = (\lambda+2)(\lambda-1)^2$ 2重根. $V(-2), V(1), W(1)$ の基底を求めよ.

$$A+2I_3 = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 3 \\ 0 & 4 & 1 \\ 0 & -1 & 2 \end{pmatrix} \rightarrow \dots \rightarrow \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \text{ 故に } \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in V(-2) \Leftrightarrow y = z = 0$$

$$\forall x \in \mathbb{R} \quad \begin{pmatrix} x \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \in V(-2) \text{ 故に } \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} = x \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \text{ となり } V(-2) = \mathbb{R} \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}.$$

$$A-I_3 = \begin{pmatrix} -3 & 0 & 3 \\ 0 & 1 & 1 \\ 0 & -1 & -1 \end{pmatrix} \rightarrow \dots \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 0 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \text{ 故に } \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in V(1) \Leftrightarrow \begin{cases} x - z = 0 \\ y + z = 0 \end{cases}$$

$$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in V(1) \text{ 故に } \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} z \\ -z \\ z \end{pmatrix} = z \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \\ 1 \end{pmatrix} \text{ となり } V(1) = \mathbb{R} \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$$(A-I_3)^2 = \begin{pmatrix} 9 & -3 & -12 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \text{ 故に } \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in W(1) \Leftrightarrow 3x - y - 4z = 0$$

$$\forall x, z \in \mathbb{R} \quad \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in W(1) \text{ 故に } \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x \\ 3x - 4z \\ z \end{pmatrix} = x \begin{pmatrix} 1 \\ 3 \\ 0 \end{pmatrix} + z \begin{pmatrix} 0 \\ -4 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$$\text{基底を求めよ. } W(1) = \mathbb{R} \begin{pmatrix} 1 \\ 3 \\ 0 \end{pmatrix} \oplus \mathbb{R} \begin{pmatrix} 0 \\ -4 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$$\vec{p}_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 3 \\ 0 \end{pmatrix} \text{ となり } \vec{p}_2 := (A-I_3)\vec{p}_1 = \begin{pmatrix} -3 & 0 & 3 \\ 0 & 1 & 1 \\ 0 & -1 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 \\ 3 \\ 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -3 \\ 3 \\ -3 \end{pmatrix} \in V(1)$$

となり. $(\vec{p}_1 \in W(1) = \ker((A-I)^2) \text{ であり } \vec{p}_1 \notin \ker(A-I) \text{ 故に})$.

$$\vec{p}_3 = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \text{ となり. } W(1) \oplus V(-2) \text{ の基底}$$

$$c_1 \vec{p}_1 + c_2 \vec{p}_2 + c_3 \vec{p}_3 = \vec{0} \text{ 故に } c_1 \vec{p}_1 + c_2 \vec{p}_2 = \vec{0}, c_3 \vec{p}_3 = \vec{0}$$

となり. $\vec{p}_3 \neq \vec{0}$ 故に $c_3 = 0$ となり. $c_1 \vec{p}_1 + c_2 \vec{p}_2 = \vec{0}$ であり $(A-I)^2 \vec{p}_1 = \vec{0}$ であり $(A-I)^2 \vec{p}_2 = \vec{0}$ であり $(A-I)^2 \vec{p}_3 = \vec{0}$ であり $\vec{p}_1, \vec{p}_2 \in W(1)$ であり $\vec{p}_3 \in V(-2)$ であり $\vec{p}_1, \vec{p}_2, \vec{p}_3$ は基底である.

∴ $c_1 \vec{p}_2 = \vec{0}$ となり. $\vec{p}_2 \neq \vec{0}$ 故に $c_1 = 0$. ∴ $c_2 \vec{p}_2 = \vec{0}$ となり $\vec{p}_2 \neq \vec{0}$ 故に $c_2 = 0$.

∴ $c_2 = 0$ となり. $P = (\vec{p}_1 \vec{p}_2 \vec{p}_3)$ は基底であり $P^{-1}AP = J$ であり $J = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 1 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & -2 \end{pmatrix}$ であり A は Jordan 標準形である.

$$P^{-1}AP = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 1 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & -2 \end{pmatrix} \text{ であり } A \text{ は Jordan 標準形である.}$$

$$(8) \quad \chi_A(\lambda) = (\lambda-3)^2 \cdot \sqrt{A-3I_3}^2 = \begin{pmatrix} 8 & -4 & 28 \\ 2 & -1 & 7 \\ -2 & 1 & -7 \end{pmatrix}^2 = 0_3 \quad \text{かゝ}$$

$\chi_A(\lambda) = (\lambda-3)^2 \cdot \sqrt{\quad}^2$. $V(3)$ の基底を求めよ.

$$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in V(3) \Leftrightarrow 2x - y + 7z = 0$$

かゝ $\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in V(3)$ かつ $\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x \\ 2x+7z \\ z \end{pmatrix} = x \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 0 \end{pmatrix} + z \begin{pmatrix} 0 \\ 7 \\ 1 \end{pmatrix}$

と表すことができる $V(3) = \mathbb{R} \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 0 \end{pmatrix} \oplus \mathbb{R} \begin{pmatrix} 0 \\ 7 \\ 1 \end{pmatrix}$ と表す.

$\vec{p}_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^3$ と $\vec{p}_2 := (A-3I_3)\vec{p}_1 = \begin{pmatrix} 8 \\ 2 \\ -2 \end{pmatrix} \in V(3)$ とする.

$\vec{p}_3 = \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 0 \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^3$ と $\vec{p}_3 \in V(3)$ と \vec{p}_3 は \vec{p}_2 と異なる. $\vec{p}_1, \vec{p}_2, \vec{p}_3$ は基底となる.

基底 $\vec{p}_1, \vec{p}_2, \vec{p}_3$ を用いて P を構成する.

$$A\vec{p}_1 = 3\vec{p}_1, \quad A\vec{p}_2 = 3\vec{p}_2, \quad A\vec{p}_3 = 3\vec{p}_3 + \vec{p}_2$$

$$P^{-1}AP = \begin{pmatrix} 3 & 0 & 0 \\ 0 & 3 & 1 \\ 0 & 0 & 3 \end{pmatrix} \quad \text{かゝ } A \text{ の Jordan 標準形は } \begin{pmatrix} 3 & 0 & 0 \\ 0 & 3 & 1 \\ 0 & 0 & 3 \end{pmatrix} \text{ と表す.}$$

(9) $\chi_A(\lambda) = (\lambda+2)^2(\lambda-4)$ $\therefore (A+2I_3)(A-4I_3) = O_3$

かゝる $\chi_A(\lambda) = (\lambda+2)(\lambda-4)$ と τ_3 A は 3 対角化可能である。

$V(-2), V(4)$ の基底を求めよ。

(2重根 $\lambda = -2$ は 3 対角化可能。2重根 $\lambda = 4$!!)

$A+2I_3 = \begin{pmatrix} 1 & 1 & -2 \\ 1 & 1 & -2 \\ -2 & -2 & 4 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 1 & -2 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$ かゝる

$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in V(-2) \Leftrightarrow x+y-2z=0$ と τ_3 。 $\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in V(-2)$ は

$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -y+2z \\ y \\ z \end{pmatrix} = y \begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} + z \begin{pmatrix} 2 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$ と表せるから

$V(-2) = \mathbb{R} \begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} \oplus \mathbb{R} \begin{pmatrix} 2 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$

$A-4I_3 = \begin{pmatrix} -5 & 1 & 2 \\ 1 & -5 & -2 \\ -2 & -2 & -2 \end{pmatrix} \rightarrow \dots \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 1 & -5 & -2 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 0 & -6 & -3 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 0 & 1 & \frac{1}{2} \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$

かゝる $\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in V(4) \Leftrightarrow \begin{cases} x + \frac{1}{2}z = 0 \\ y + \frac{1}{2}z = 0 \end{cases}$ と τ_3 から $\begin{pmatrix} 1 & 0 & \frac{1}{2} \\ 0 & 1 & \frac{1}{2} \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$

$\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in V(4)$ は $\begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -\frac{1}{2}z \\ -\frac{1}{2}z \\ z \end{pmatrix} = \frac{z}{2} \begin{pmatrix} -1 \\ -1 \\ 2 \end{pmatrix}$ と τ_3 。

$\vec{p}_1 = \begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}, \vec{p}_2 = \begin{pmatrix} 2 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}, \vec{p}_3 = \begin{pmatrix} -1 \\ -1 \\ 2 \end{pmatrix}$ は 3 対角化基底 $\vec{p}_1, \vec{p}_2, \vec{p}_3$ と τ_3 。 \vec{p}_3 は \vec{p}_1, \vec{p}_2 と独立。

$V(-2) \oplus V(4)$ の基底 $c_1\vec{p}_1 + c_2\vec{p}_2 + c_3\vec{p}_3 = \vec{0}$ かゝる

$c_1\vec{p}_1 + c_2\vec{p}_2 = \vec{0}, c_3\vec{p}_3 = \vec{0}$ と τ_3 $\vec{p}_1 \neq \vec{p}_2, \vec{p}_3 \neq \vec{0}$ かゝる $c_1 = c_2 = 0, c_3 = 0$ である。 $\therefore \vec{p}_1, \vec{p}_2, \vec{p}_3$ は基底。

$AP = P \begin{pmatrix} -2 & & \\ & -2 & \\ & & 4 \end{pmatrix}$ かゝる $P^{-1}AP = \begin{pmatrix} -2 & & \\ & -2 & \\ & & 4 \end{pmatrix}$ かゝる A の

Jordan 基底 $\vec{p}_1, \vec{p}_2, \vec{p}_3$ と τ_3 。